
Verbale n.45 del 12/12/2023  avente ad ogge6o: Approvazione Bilancio Consolidato anno 2022. 

Il Presidente Torrisi dichiara aperta la seduta alle ore 20.30 dopo aver constato la presenza del 
numero legale e dei signori Consiglieri: Ragusa, Liistro, Vinci, Calcagno,Cardillo, Gabriele, 
Montesano,  Spadaro, Pesce e Tripi.  
Assente: Licandro 
Sono altresì presenti in aula il Sindaco, il Vicesindaco e gli Assessori:  Sciuto e Santonocito. 

Il Presidente del Consiglio passa la parola al Sindaco per una comunicazione.  

Interviene il Sindaco che dà comunicazione sull’incontro avuto in Prefettura in merito alla 
questione migranti. Comunica che hanno partecipato all’incontro anche altri comuni, e che la 
situazione non riguardava solo il Comune di Camporotondo nello specifico, ma era un incontro del 
Comitato Provinciale per la Gestione Migranti. L’idea è quella di creare un CAS (Centro 
Accoglienza Straordinaria) nel nostro territorio, dove la città Metropolitana ha dato disponibilità 
dell’area. Si resta in attesa di un ulteriore incontro dopo le feste, e qualora la Prefettura non concede 
l’incontro il Sindaco propone di andarci ugualmente. Continua precisando che Camporotondo non 
ha problemi né di accoglienza, né di razzismo, ma trassi solo di un problema logistico nella gestione 
dei migranti. 

Il Presidente nomina scrutatori i Consiglieri: Gabriele, Pesce e Tripi. 

Il Presidente ringrazia il Sindaco e passa la parola al Consigliere Cardillo che ha chiesto di 
intervenire. 

Il Consigliere Cardillo fa notare che in questo momento ci sono delle vie del paese al buio. 

Il Presidente ringrazia il Consigliere e passa la parola al Consigliere Gabriele. 

Il Consigliere Gabriele comunica che il gruppo consiliare di minoranza ha delle mozioni da 
presentare e che sono consapevoli che le stesse non potranno essere trattate in questa seduta e ne 
chiedono l’inserimento come punto all’O.d.g. del prossimo Consiglio Comunale.  

Il Consigliere Gabriele dà lettura della mozione n. 1/2023 del 12-12-2023 riguardante la 
riqualificazione dei parchi giochi del territorio di Camporotondo Centro e Piano Tavola (allegata 
alla presente per costituirne parte integrante e sostanziale). 

Il Consigliere Montesano dà lettura della mozione n. 2/2023 del 12-12-2023 riguardante la 
riqualificazione dei marciapiedi di via Nazionale (allegata alla presente per costituirne parte 
integrante e sostanziale). 

Il Presidente passa alla lettura del 1° punto all’O.d.G. avente ad oggetto: Approvazione Bilancio 
Consolidato anno 2022. 

Interviene la Dott.ssa Garozzo che illustra la proposta di Bilancio consolidato predisposta a seguito 
della delimitazione del GAP, del rendiconto di gestione anno 2022 e delle scritture di 
consolidamento così come descritti nell’allegata proposta. 

Il Presidente constatato che non ci sono altri interventi passa alla votazione. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

Visto il parere favorevole del collegio dei Revisori dei Conti, reso con verbale n. 13 del 30/11/2023,  
introitato al Protocollo dell’Ente al n. 18003/2023;  

Visti i parerei di regolarità tecnica e contabile;  

con voti: 

FAVOREVOLI 11 (undici): Torrisi, Ragusa, Liistro, Vinci, Calcagno, Cardillo, Gabriele, 
Montesano, Spadaro, Pesce e Tripi. 

CONTRARI: Nessuno. 

ASTENUTI: Nessuno.  
DELIBERA 

DI APPROVARE secondo la votazione sopra riportata, la proposta avente ad oggetto: Approvazione 
Bilancio Consolidato anno 2022. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

con voti: 

FAVOREVOLI 11 (undici): Torrisi, Ragusa, Liistro, Vinci, Calcagno, Cardillo, Gabriele, 
Montesano, Spadaro, Pesce e Tripi. 

VOTI CONTRARI: Nessuno. 

ASTENUTI: Nessuno. 
DELIBERA 

DI DICHIARARE il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi di legge. 

 
Il Segretario Comunale 
Dott. Flavio Randazzo 
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